



# “打造宜居幸福之都 城管进行时”投诉平台开通 遇这10类闹心事 投诉马上有人管

本报讯(记者 霍亮)即日起,市城管局与哈尔滨日报社共同开通“打造宜居幸福之都 城管进行时”投诉平台,邀请广大市民对城市管理存在的10大类城市管理问题进行公开曝光和监督整改,为群众解难题、办实事,力促作风改进和行政效能双提升。

此次活动让市民成为城市管理的主角,通过搭建平台充分调动广大市民,共同构建全民共建、共管、共治、共享的城市管理新格局。哈市城管、执法部门将以此次活动为契机,推动哈尔滨市环境秩序向精心设计、精致

建设、精细管理、精美呈现全面提升。

市城管局相关负责人介绍,10类城市管理问题都是涉及群众切身利益的问题,是百姓身边的烦心事、难心事。接到群众举报后,哈市城管、执法部门将第一时间受理并到现场处置。相关问题及城管、执法部门的反馈和问题解决方式将在哈尔滨日报、新晚报等主流媒体上刊发。

此次主动寻求新闻媒体和社会大众监督是市城管局“能力建设年”的重要载体。为了提升问题解决的效率,市城管局将全面落实四个体系建设,制定

群众举报问题清单,建立整改台账,明确问题责任单位、责任人、整改要求和完成时限,跟踪督办问题整改进展情况。进一步优化工作流程,按照简单问题立即办、难点问题限时办、复杂问题跟踪办的工作要求和标准,进一步简化案件转办流程、压缩案件办理时限,提高处置速度和办事效率。

十类城管问题

违法占道经营 违规设置大排档  
环境秩序卫生 街路井盖丢失破损  
树木绿地破坏 露天烧烤及扰民  
城市街路破损 乱贴乱画  
乱摆乱放 私设围挡及挡车桩

公众投诉渠道

电话:城管  
投诉举报专线  
0451-85996510

微信:关注  
“哈尔滨数字城管公共服务平台”微信公众号,打开右下方“城管业务”,点击“随手拍”端口,按照页面提示,投诉举报相关问题。



## 理财产品“往后靠” 定存成展示“硬货” 哈市银行年中揽储“静悄悄”

本报讯(记者 李佳琪 文/摄)以往临近年中时段,不少银行为了揽储往往会推出一些收益相对较高的产品,其中属理财产品收益率浮动最大。近日,记者走访哈市部分银行看到,6月即将结束,银行理财市场却依然“静悄悄”,年中“揽储大战”并未如期出现。相反,过去每每被摆在“最显眼”位置的银行理财,现在宣传时也要“往后靠”。

理财产品收益率  
年中没涨反而走低

市民李先生告诉记者,他手里有20万元6月初到期,寻思正好能赶上银行年中“揽储大战”,得好好挑挑哪个产品收益率更高一些。没想到,都到了月末他也没找到一款收益较好的产品。

记者走访哈市部分银行看到,1年期封闭式净值型理财产品业绩比较基准一般在3%至4.5%,产品收益率不仅没有在年中出现上涨,反而走低。如某股份制银行近期推出的一款1年期封闭式净值型理财产品,目前业绩比较基准最高可达4.5%,而在两个多月前,同款产品业绩比较基准最高可达4.55%。一家国有银行推出的一款216天封闭式净值型理财产品,业绩比较基准为3%,而这一数据在3个月前为3.4%。

根据普益标准银行理财市场周报数据显示,6月13日至19日银行共新发739款银行理财产品,其中,固收类其封闭式净值型产品的平均业绩基准为4.06%,环比下跌0.03个百分点。记者注意到,年初以来,银行理财产品出现“连连走低”的情况,不少银行已不再将理财产品作为宣传重点。

利率最高上浮50%  
定存成银行重点宣传对象

记者在走访银行时看到,有些银行网点门口、墙上等显眼



传位置上,已不再是理财产品、大额存单产品的收益介绍广告,取而代之的是定期存款的利率介绍。

“现在,一些来银行买产品的年轻人也比较注重产品是否‘保本保息’。”道里区一银行网点工作人员介绍,最近银行将“保本保息”的定存产品作为重点宣传的产品之一。记者走访了解到,目前哈市多数银行在基准利率的基础上,对各期限定存产品利率进行上浮。根据央行规定,目前,一年期、二年期、三年期存款的基准利率分别为1.5%、2.1%、2.75%。记者在走访时看到,国有大行一年期、两年期、三年期存款的挂牌利率均为1.75%、2.25%、2.75%,其中,一年期、二年期利率较基准利率高出0.25、0.15个百分点,上浮幅度为16.7%、7.1%。一些商业银行一年期定存利率一般在1.95%—2%,高出0.45—0.5个百分点。个别银行一年期存款利率甚至达到2.25%,上浮0.75个百分点,幅度达50%。

记者了解到,此前部分银行推出的大额存单、定期存款等产品利率水平处于下降走势,多家银行存款利率已跌至近年来最低点。有业内人士认为,当前银行将存款利率上调与5月以来银

行加大放贷力度导致金融机构对资金需求量增大有一定关系。

年中“薅羊毛”不成  
可以这样投资

“监管趋于严格,银行高息揽储的现象已不见。”据哈市一银行相关负责人介绍,存款利率定价方式进行调整以后,大型银行和中小型银行定期存款利率加点上限分别调整为50BP、75BP,银行各期限利率不得超过上限水平,这就导致了年中各银行高息揽储现象不再。

现在怎么投资才划算?“一般年末、年初时间段相对会高一些。”有银行理财师建议,投资者目前可先选择一些期限相对较短的产品,如三个月、六个月产品,别让资金闲置。产品到期后可再进行选择。该理财师表示,从目前来看,不少银行三年期定存和大额存单产品依然保持着不错的收益,投资者可根据对资金的需求时间,尽快锁定长期收益。

另外,投资者也可以考虑基金定投或者长期型保险产品。这类产品利率固定,利率不会随着降息改变。若下个月储蓄国债正常发行,投资者也可将资金投入这种“保本保息”产品中。

## 百万元助力公益车展 补贴标准提升10%

本报讯(本报记者)为深入贯彻省委、省政府和市委、市政府提振经济促进消费的相关工作要求,中国银联黑龙江分公司出资百万元,助力哈尔滨市举办公益车展活动,采取发放红包的形式为消费者提升补贴标准。

凡在2022年6月29日—7月3日哈尔滨市“实惠引领、驾驭未来”公益汽车展销会期间,在哈尔滨市商务局指定限上汽车销售企业购买符合标准新车的消费者,在云闪付提交资料申请购车补贴时,可选择按照市商务局规定的标准将现金打入刷卡的银行卡账户,也可以选

择按照原档级110%标准的云闪付红包打入云闪付账户(资料提交后不支持修改)。云闪付叠加的10%红包由中国银联黑龙江分公司全额出资,数量有限,先领先得,领完即止。

云闪付红包不设有效期,长期有效,可一次或多次在线下实体商户和线上支持云闪付付款的App抵现金使用。

提升补贴标准

3000元升级为3300元红包  
4000元升级为4400元红包  
5000元升级为5500元红包  
6000元升级为6600元红包

## 不换第三代社保卡不享待遇? 人社部门:别信

本报讯(记者 于勇澜)近期人社部门就换发第三代社保卡问题紧急通知如下:

一、如您已申领了社保卡(包括第一、第二、第三代社保卡),且社保卡金融账户已激活,则社保卡均可正常应用并领取相应待遇,无须进行更换。  
二、如您已申领了社保卡(包括第一、第二、第三代社保卡),但社保卡金融账户未激活,须本人持身份证和社保卡

到发卡银行国内任一点进行激活,行动不便人员可向银行申请上门服务。

三、如您未申领过社保卡,或社保卡丢失、损坏,可就近到社保卡银行服务网点办理社保卡申领或补换,同时激活社保卡金融功能,地址请关注“哈尔滨市人社”微信公众号查询。

请市民朋友不要听信不换第三代社保卡就无法领取待遇的谣言,有序办理社保卡业务。

哈尔滨日报社新媒体矩阵



“冰城+”客户端



ZAKER哈尔滨客户端



哈尔滨日报微信



新晚报微信



哈尔滨新闻网微信